
 ΚΕΦΑΛΑΙΟ  2 

ΦΤΛΛΟ  ΕΡΓΑ΢ΙΑ΢    

΢τα  πλαίςια τθσ  ομάδασ  ςασ   ςκεφτείτε  και  απαντιςτε : 

1. Παρατθρώ τθν  πρώτθ  προςομοίωςθ  και   εξθγώ  γιατί  απομακρφνονται  τα  ςτελζχθ  

του  θλεκτροςκόπιου(χρόνοσ  5 λεπτά) 

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________ 

2. Παρατθρώ τθν  δεφτερθ  προςομοίωςθ  και   εξθγώ  γιατί  απομακρφνονται  τα  ςτελζχθ  

του  θλεκτροςκόπιου(χρόνοσ  5 λεπτά) 

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________ 

3. Θυμθκείτε  και  ςυνδζςτε  τθν  ζννοια  του ΗΛΕΚΣΡΙΚΟΤ ΠΕΔΙΟΤ που  ιδθ  γνωρίηετε  με  

αυτά  που  παρατθριςατε  ςτθν  προςωμοίωςθ(διάρκεια  5 λεπτά) 

4.Ποιά  ςωματίδια  είναι  αυτά  που  κατά  τθν  θλζκτριςθ  με  επαφι  μετακινοφνται από  το 

ζνα  ςώμα ςτο  άλλο; τα  αρνθτικά  φορτιςμζνα  ι  τα κετικά  

5. Παρατθρώ  το  ςχιμα  και  δίνω  μία  εξιγθςθ 

6. 

 

 

Όταν  λζμε  προςανατολιςμζνθ  τι  εννοοφμε; 

7. Ανοίγω  το  πρόγραμμα  EDISSON  και  εκτελώ  τα  παρακάτω: 

Ονομάηουμε θλεκτρικό ρεφμα τθν προςανατολιςμζνθ κίνθςθ των 

θλεκτρονίων ι γενικότερα των φορτιςμζνων ςωματιδίων. 

http://www.seilias.gr/index.php?option=com_content&task=view&id=181&Itemid=32&catid=18
http://www.seilias.gr/index.php?option=com_content&task=view&id=181&Itemid=32&catid=18


α. Επιλζγω  μία  λάμπα   και  μία  μπαταρία 1.5 V   τα  ςυνδζω  με  καλώδιο  

και  παρατθρώ  τι  ςυμβαίνει ςτθν  λάμπα 

β. . Επιλζγω  μία  λάμπα   και  δφο  μπαταρίεσ 1.5 V   τα  ςυνδζω  με  καλώδιο  

και  παρατθρώ  τι  ςυμβαίνει ςτθν  λάμπα.  

γ.Επιλζγω  μία  λάμπα   και  τρεισ  μπαταρίεσ 1.5 V   τα  ςυνδζω  με  καλώδιο  

και  παρατθρώ  τι  ςυμβαίνει ςτθν  λάμπα 

δ. . Επιλζγω  μία  λάμπα   και  τζςςερισ  μπαταρίεσ 1.5 V   τα  ςυνδζω  με  

καλώδιο  και  παρατθρώ  τι  ςυμβαίνει ςτθν  λάμπα 

 

Σα  κυκλώματα  πρζπει  να  ζχει  τθν  παρακάτω  εικόνα 

 

 

 

Άρα  υπάρχει  ζνα  φυςικό  μζγεκοσ    που  ςχετίηεται  με  το  πόςο  δυνατά  ανάβει  θ  

λάμπα  .  

Αυτό  το  μζγεκοσ  ονομάηεται ΕΝΣΑ΢Η  ΗΛΕΚΣΡΙΚΟΤ  ΡΕΤΜΑΣΟ΢  και  ςυμβολίηεται  με Ι. 

Μονάδα  μζτρθςθσ  είναι  το  1 Ampere. Όργανο  μζτρθςθσ    είναι  το  Αμπερόμετρο 

 

 

  

8. Παρατθρώ  τθν  παρακάτω  προςομοίωςθ  και   ςυμπλθρώνω 

http://www.seilias.gr/index.php?option=com_content&task=view&id=78&Itemid=32&catid=18


α. ΢τθν  ταχφτθτα  επιλζγω  1, παρατθρώ  τθν  κατεφκυνςθ  αλλά  και  το  μζτρο τθσ  

ζνταςθσ  αλλά  και  τον  αρικμό   των  θλεκτρονίων  αλλά  και  τον  χρόνο  και  βγάηω  

ςυμπζραςμα  για  τθν  ζνταςθ 

β. ΢τθν  ταχφτθτα  επιλζγω  2, παρατθρώ  τθν  κατεφκυνςθ  αλλά  και  το  μζτρο  τθσ  

ζνταςθσ  αλλά  και  τον  αρικμό   των  θλεκτρονίων  αλλά  και  τον  χρόνο  και  βγάηω  

ςυμπζραςμα  για  τθν  ζνταςθ 

Καταγράδω  τα  ςυμπεράςματα  μου 

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________ 

 

Γενικά  ιςχφει 

 

 

 

 

 

ΦΟΡΑ   ΣΟΤ  ΗΛΕΚΣΡΙΚΟΤ  ΡΕΤΜΑΣΟ΢ 

Η φορά κίνθςθσ των θλεκτρονίων ς’ ζνα μεταλλικό αγωγό είναι θ πραγματικι φορά του 

θλεκτρικοφ ρεφματοσ. (κινοφνται  από  τον ____________  προσ  τον  _________  πόλο  τθσ  

μπαταρίασ) 

Η φορά κίνθςθσ των κετικών φορτίων ς’ ζναν αγωγό ονομάηεται ςυμβατικι φορά του 

θλεκτρικοφ ρεφματοσ 

 

 



 

Για  τισ  αςκιςεισ  δεν  ξεχνώ : 

A. 

- 1m A=10-3 A 

- 1μ Α=10-6  Α 

- 1 min =60 sec 

- 1h=60 min=3600 sec 

B. Αν  θ  άςκθςθ  μασ  δίνει   τον  αρικμό  θλεκτρονίων  για  να βρω  το  θλεκτρικό  φορτίο 

q=n*qe 

(φορτίο= αρικμόσ  θλεκτρονίων * φορτίο  του  ενόσ  θλεκτρονίου(1,6*10-19 C) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Γ. Αν  μασ  δίνεται  μία  γραφικι  παράςταςθ 

                                      

                                    

Η  κλίςθ  τθσ  ευκείασ   μασ  δίνει   τθν  ζνταςθ  του θλεκτρικοφ  ρεφματοσ  

Να  γίνουν  ςελίδα  61  άςκθςθ  1 


